
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Προπαγανδιστικό ψευδέστατο βίντεο για τη Θράκη, στο οποίο 
  γίνεται παρανόμως λόγος για “τουρκική” μειονότητα, η οποία  
  “καταπιέζεται”, δημοσιοποίησε το “Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης και 
  Φιλίας” (K.I.E.Φ-D.E.B). Αιτούμενο να πράξει η Κυβέρνηση επιτέλους 
  τα αυτονόητα» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Το “Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης και Φιλίας” (K.I.E.Φ-D.E.B), το οποίο δραστηριοποιείται 
στη Θράκη, έχοντας ως στόχο την τουρκοποίησή της, δημοσιοποίησε στην ελληνική 
βίντεο διαρκείας 01:24’’, στο οποίο εμφανίζει μία ψευδή κατάσταση για τη Θράκη, 
κάνοντας λόγο για «τουρκική» μειονότητα, η οποία «καταπιέζεται». Αναφέρεται σε 
μειονοτικά σχολεία τα οποία όμως γνωρίζουμε ότι κλείνουν λόγω ελλείψεως επαρκούς 
αριθμού μαθητών, σε σχολικές εφορίες των οποίων, κατ’ αυτό, καταπατούνται τα 
δικαιώματα, στους ψευδομουφτήδες, τους οποίους δεν αναγνωρίζει η χώρα μας, ως 
«πραγματικούς θρησκευτικούς ηγέτες», στην άρνηση της «τουρκικής» ταυτότητος, η 
οποία δαιμονοποιείται, στη μειονότητα η οποία αντιμετωπίζεται ως «δεύτερης 
κατηγορίας», επιτίθεται εναντίον των Βακουφικών Επιτροπών κλπ. Στο τέλος δε 
αναφέρεται ότι… «Το Κ.Ι.Ε.Φ. εξακολουθεί να είναι η φωνή των Τούρκων της Δυτικής 
Θράκης. Ο αγώνας συνεχίζεται». Σημειωτέον ότι ο προσδιορισμός «Τουρκική 
μειονότητα» τον οποίο χρησιμοποιεί το Κ.Ι.Ε.Φ. αντίκειται στη Συνθήκη της Λωζάνης, 
ενώ και ο γεωγραφικός προσδιορισμός «Δυτική Θράκη» κρίθηκε παράνομος από το 
Πρωτοδικείο Ροδόπης κατόπιν προσφυγής του Αθλητικού Σωματείου «Πόντος» 
Θρυολίου. 
Το ερώτημα είναι αν η ανοχή των ελληνικών κυβερνήσεων, οι οποίες ανέχονται την 
προπαγάνδα των τουρκικών θέσεων στη Θράκη θα έχει ένα τέλος. Η ελευθερία του 
λόγου δεν έχει ουδεμία σχέση με προπαγάνδα και ψεύδη τα οποία απειλούν ακόμη και 
την εδαφική ακεραιότητα της χώρας και ως εκ τούτου καθίσταται επιτακτικό η 
Κυβέρνηση να πάψει να ανέχεται ορισμένους, οι οποίοι αυτοχαρακτηρίζονται «Τούρκοι 
της Δυτικής Θράκης» παρανόμως. 
Για τον ρόλο του Τουρκικού Προξενείου Κομοτηνής έχουν εκφραστεί επανειλημμένως οι 
θέσεις μας, δια του Προέδρου του κόμματός μας, περί της άκρως εθνικής αναγκαιότητας 
κλεισίματός του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4719

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2025



 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Τι προτίθεστε να πράξετε επί του ανωτέρου αναφερόμενου γεγονότος, καθώς και για τη 
λειτουργία και δράση του Κ.Ι.Ε.Φ.-D.E.B., το οποίο απεργάζεται την τουρκοποίηση της 
Θράκης ταυτιζόμενο με τις θέσεις της Άγκυρας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




